



Из опыта реализации информационно-образовательного
проекта
«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Гимназия № 2 г. Гродно» Гродненской
области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества»
(о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)».

22 февраля.2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Гимназия № 2 г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)».



Гостями мероприятия стали сотрудники Гродненской региональной таможни: заместитель начальника отдела идеологической работы, советник таможенной службы I ранга Гуреев Виктор Сергеевич и начальник таможенного поста «Привалка», советник таможенной службы II ранга Парфёнов Дмитрий Алексеевич.

В ходе тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** модераторы встречи классные руководители 9 «А» класса Красновская Светлана Владимировна и 9 «Б» класса Курдун Юлия Валерьевна акцентировали внимание учащихся на том, что в фокусе обсуждения встречи будут обеспечение безопасности страны, готовность к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, активная гражданская позиция.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию Пашкевич Виктор Викторович познакомил учащихся с руководящим составом силовых ведомств Республики Беларусь.



Благодаря данному тематическому блоку ребята ещё раз убедились, насколько важна и престижна миссия защитников Отечества, какую настоящую школу мужества и патриотизма проходят они, неся службу в разных рядах войск.

Наше государство заботится о безопасности и благополучии своих граждан. И одним из инструментов, позволяющим осуществлять данные задачи, является таможенное дело.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» Что нам известно о профессии таможенника? Это государственный служащий, стоящий на защите экономической безопасности нашей страны, имеющий высшее образование, активную жизненную позицию и чувство гражданского долга.

Гости мероприятия Виктор Сергеевич и Дмитрий Алексеевич рассказали о себе и своём пути в профессию, отметив, что при выполнении таможенных операций необходим существенный багаж знаний в различных областях, в том числе в экономике, юриспруденции. Помимо этого, необходимы знания в сфере психологии, а при некоторой специфике работы – и в области бухгалтерского учета, географии.

В ходе брифинга участники мероприятия сошлись во мнении, что уверенно чувствовать себя в профессии будет только тот человек, который стремится к постоянному самосовершенствованию.



Модераторы встречи акцентировали внимание учащихся на том, что обязанности таможенника не ограничиваются «фискальной» функцией – пополнением государственного бюджета. С точки зрения социальной значимости профессии в обществе, специалист таможенной службы занимается не только предотвращением незаконного ввоза товаров, но и минимизирует угрозу терроризма. Тем самым обеспечивает национальную и экономическую безопасность страны.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» Учащиеся гимназии считают, что в будущем профессия таможенника не потеряет своей актуальности, останется столь же значимой и немаловажной.

Хочется отметить, что и на сегодняшний день в семье учащейся 9 «А» класса Парфёновой Ульяны имеется трудовая династия сотрудников таможенной службы: отец Парфёнов Дмитрий Алексеевич в профессии уже 28 лет, старший брат – 7 лет. По окончании гимназии Ульяна также планирует связать свое будущее с таможенным делом. Это ответственное решение, которое подтверждает осознанность в выборе жизненных ориентиров и принципов.

Обращаясь к учащимся, гости мероприятия пожелали им успехов в учебе, смелости в освоении знаний и уверенности в достижении намеченных целей.

В свою очередь старшеклассники пообещали быть честными и справедливыми, хорошо и усердно учиться, любить свою страну и на деле доказывать, что являются ее достойными гражданами.



*Красновская Светлана Владимировна,
классный руководитель 9«А» класса ГУО
«Гимназия №2 г. Гродно»*